



新年， 最初的典礼



新年，是过去一年的终点，又是新一年的起点。伴着元旦的脚步，我们走过了2017，迎来了2018年。新的一年，你会如何迎接呢？上期学生们用自己的愿望迎接了新年，而各个学校也以自己不同的方式迎接了新的一年。

九龙小学 »

遇见科技，遇见美好的新年

本报讯（通讯员沈艳艳/文 颜莉娅/图）12月26日，九龙学校小学部变成了一个科技王国，学生漫步其中，是数不清的新鲜玩意儿：玩转立体数字拼装，巧手做糙米、糖葫芦，真人CS、迷宫球等，让人看得眼花缭乱。而这high翻天的科技大狂欢，仅仅只是九龙学校小学部别出“新”裁年课程的其中一个剪影。

九龙学校小学部在科技点睛生活主题+年课程中，融合德育课程、学科课程，带领着孩子进行了跨学科、全学科的整合。三、四年级的学生在“漫步科技道”主题活动中感受科学的魅力，玩转科学游戏、

探索科学奥秘，和老师一起创意创造，体验发明的乐趣。于是，电脑编程操控赛车前行、简易矿泉水瓶创造出《偷渡者号明轮》、玩转纸板发明《吃线机器人》……出现在龙仔们的手里，他们用科技发明为2018献上一份大礼。一、二年级的龙仔们则在科技绘本中，放飞想象的翅膀，享受思考的乐趣，体验“私人定制好朋友”“私人定制新年鞋”等创意科技类游戏活动。学生在一系列活动后自主完成“大眼睛探科技”思维导图，与伙伴分享活动体验，赢取龙仔探究币，触摸、体验，激活身上每一个热爱科学的因子。



三年级学生进行真人CS。

太平小学 »

让阅读成为永远的时尚

本报讯（通讯员蔡云娅/文 金丹/图）12月29日，一阵阵热烈的掌声让太平小学格外热闹，原来，太平小学为期一月的校园“阅读节”在这里落下了帷幕，学校将闭幕式和“元旦迎新”表演相结合，活动精彩纷呈。

舞台上，学生们把书籍中的“诗词歌赋”通过说、唱、诵等方式呈现出来，创作了三句半《阅读节办得多少好》、快板《说书名》、朗诵《说春》、合唱《长歌行》等；还把名著中的经典人物以及妙趣横生的寓言故事搬上舞台，于是时装表演《缤纷人物故事秀》、童话剧《老虎大王吃西瓜》、课本剧《扁鹊治病》等纷纷上演，带领学生进入了故事王国。精彩的表演赢得了台下阵阵掌声。

活动中，许多家长和老师参与了闭幕式表演，他们和孩子们一起走进《我们的

阅读时光》，一起朗诵《我们一起读书》，回顾阅读节走过的美好记忆，浓浓的亲情和师生情弥漫在书香芬芳的校园中。

学校负责人表示，希望该活动能成为每一个孩子阅读的加油站，成为2018阅读的新起点，希望太平小学的每一名学生都能爱上阅读，都能感受阅读带来的成就感、幸福感，让阅读成为永远的时尚！



六(8)班学生表演课本剧《扁鹊治病》。

温师附小 »

做一个有文化的“吃货”

本报讯（通讯员王喜来 游琴）把美食节做成课程，做一个有文化的“吃货”，这是温师附小“文明附小 味道中国”美食课程中最有“味道”的一个内容。有趣的课程设计，让学生在品尝美食的同时，了解多省份、多民族的饮食文化和饮食智慧，激发大家热爱生活和热爱祖国的情感。

本次美食节活动是在继附小版“全运会”后的又一课程，全校所有班级各代表一

个省级行政区。美食节食品覆盖全国

34个省
级行政

区，武汉热干面、重庆红油抄手、北京烤鸭、长沙臭豆腐、四川冒菜、福建沙茶面……让全校师生垂涎欲滴。为了让大家更直观地了解各地的饮食文化，学生们穿上了当地特色服装，并绘制了相关宣传海报。

本次美食节所使用的“货币”——温师附小文明礼仪卡，是通过学生平时的文明行为换取来的，所以本届美食节也是对学生文明行为评价结果的一个褒奖。同时，温师附小德育处在美食节举行前期，组织学生完成了一份有趣的《美食课程研究单》，包括语文学科的“烹饪专用字”认读、数学学科的合理安排时间、英语学科的美食菜单翻译、美术学科的原创广告的绘制等，使“美”与“食”的完美结合。



惊艳， 日报小记者晚会 独唱嗨翻天

本报讯（记者江潇扬/文 朱海伟/图）

“节目太精彩了，小记者很专业。”12月26日晚上，时值温岭新闻网十周年之际，多年温情相伴的工作人员、网友走出幕后，走到台前，共同为其庆生。温岭日报小记者也不甘示弱，来自锦园小学二（1）班的安格丽玛以一首《新年恰恰》独唱，给大家带来了一场美妙的音乐盛宴。

“新的一年又有太多的忙碌，趁现在一起尽情地欢呼，轻轻松松换上漂亮的衣服……”身穿黑色皮衣皮裤，安格丽玛大方自然地唱着，还不时地挥舞着双手，和台下观众互动着。台下的妈妈也为孩子竖起了大拇指，“她从小就喜欢唱唱跳跳，这次也是孩子主动报名来参加，很感谢有这样一个舞台让她展示自己。”

由于时间紧张，这次独唱安格丽玛并没有进行彩排，就连动作也是她在台上临时发挥的。虽然临时上场，但是安格丽玛一点也不紧张，“站在台上，什么也没有想，只想着好好唱”。对于这次表演，安格丽玛还是非常满意的，觉得自己超常发挥。

由于时间受限，本次活动只能邀请10名小记者参与演出，但从节目征集到现场人气，除了“爆满”，没有其他词语可以形容。不少家长表示，“这个晚会太有意义了，温岭日报的小记者在这里还能展示才艺，下次一定要报名参加。”



大溪小学 »

悬念重重， 成语大会大比武

本报讯（通讯员潘灵雪）12月30日，大溪小学报告厅迎来了一场别开生面的角逐——成语大会。八组选手，均来自六年级，一个个摩拳擦掌，积极对决。

比赛共分六轮，分别是60秒记忆大比拼、根据故事猜成语、根据成语猜主人公、选择题、成语之最题以及现场成语听写。选手们可以抢答、指定对手答题、指定时间内答题等，比赛形式多样，环环相扣，现场高潮迭起、掌声不断。有备而战的选手们经过前期的精心准备，信心十足、势不可挡。

选手们对成语的熟练掌握加上组合默契的配合，使每关的比赛都硝烟四起、精彩连连。比赛过程中，选手们也充分展示了丰富的知识储备和个人风采。在紧张激烈的比赛中，他们或镇静沉稳，或灵活机智，选手们与主持人间的斗智斗勇也成为比赛中的一大亮点。

成语大比拼是大溪小学鸿溪文化艺术节的其中一个节目，两个小时的比赛过程不仅是一场视听盛宴、一场头脑风暴，更是现场观众们的一场知识与智慧的盛宴。同学们纷纷表示，此次成语大会给自己上了一节生动的成语拓展课。